



此外掛程式不支援

本期摘要

NEW 校園焦點

行政會報

陽明訊息

山腰部落格

課輔部落格

捐款芳名錄

副刊專欄

9歲的科學實驗

山腰電影院

相簿集錦

社團搜奇

【焦點新聞】史懷哲

陽明社團大蒐集 (1)：散打搏擊社

兩棲特種部隊『海龍』-郭思賢v.s日本空手道-安江研

陽明散打搏擊社是陽明國術社血統的延續，國術社在歷經三十餘年的發展，在傳統的兵器套路路上取得一定成果後，將『散打』這種重視實戰的中國式自由搏擊引入社團的教學中，以求武術學以致用的原則，又歷經數年的發展茁壯，散打逐漸成為社團的主軸，並於94學年度第二學期正式更名為散打搏擊社，同時將傳統武術中較為實用的防身擒拿、摔跤融入課程之中，成為今日所見的陽明散打搏擊社。

身為陽明人不可不知，近兩年來由『陽明散打搏擊社』主辦的陽明盃散打搏擊邀請賽在陽明大學校慶系列活動中引起不小熱潮，不但在校園裡形成話題，還引起國術界重視，期待成為中華文化的一支新流。

第二屆陽明盃選手合照

(左二與左三分別是陽明大學散打搏擊社選手現牙二康磊和醫二胡永信，現任副社長與社長，中央為台中干城會館王中原教練)

第一年以社團名義發起，學務處課輔組補助經費，並且得到『中華武術散打搏擊協會』的支持與指導在山下球場舉辦比賽。參加選手共有60位，來自各大專院校（陽明大學、輔仁大學、海洋大學、真理大學、北台科技大學、中正大學、文化大學、淡江大學、萬能科技大學、致理技術學院）與各武館（浩天會館、傳龍會館、協和拳館、武人道、勁松門），其中有各種武術的選手，包括拳擊、推手、太極拳、跆拳道、柔道、空手道、散打搏擊等等各家武術流派。

勝負之間-右為陽明大學散打搏擊社選手現醫放三黃隆昌

第一屆陽明盃散打搏擊邀請賽以”格鬥”性質的比賽引起不少好奇的學生與民眾圍觀，精彩刺激的比賽讓圍觀民眾紛紛叫好，同時場邊與場上的裁判人員都比照國內外大比賽的規格，西裝革履，且比賽中注重的比武交手禮儀與井然有序、專業工作精神一反民眾心中『武術 = 暴力』的錯誤觀念，大大打開了社團與散打搏擊這項運動的知名度，效果超出預期。

去年擴大規模在活動中心二樓綜合球場舉辦第二屆的賽事，並且獲得學校支持，以國立陽明大學名義舉辦這次比賽，中華武術散打搏擊協會為賽事指導單位，協辦單位除了去年大力支持的傳龍會、協和拳館、北台科技大學散打社外，還增加了來自中央警察大學散打搏擊社、中部武術散打聯合會與中國醫藥大學、保一總隊維安特勤隊的忠勇搏擊隊的伙伴。

勝負之間-專注的觀眾

第二年參賽選手除了各大專院校與武館選手，還有部分來自軍警特種單位(兩棲特種部隊)選手，以及許多外國(美國、紐西蘭和日本)的格鬥好手，更有新聞媒體來採訪，以斗大版面紀錄第二屆賽事，並有以下描述：「陽明盃賽事可算是非一線選手的公開賽，但打來並不比全國性大賽遜色，即使技術水準尚差一個檔次，可是大多數選手都具備旺盛的鬥志，多場比賽打滿3回合才驚險分出勝負，或有生澀的動作出現，亦不乏高手亮招的架式，比賽精采度令人叫好。」

散打搏擊是一種結合遠踢、近打、貼身摔的全方面技擊運動，在健身、防身、強身之餘，更可以達到生理、心理、精神、技術四合一的鍛鍊。在社團裡面除了學習散打搏擊與防身術，我們對於心志、體能的鍛鍊也很扎實，也能學習到社團組織的運作等事務，增強做事的能力與經驗。

想更深入的瞭解散打搏擊社嗎？歡迎您每週一、四 7:00~9:30 於活動中心二樓南側參與社團例行活動。請上 http://tw.club.yahoo.com/clubs/YM_Kong-Fu/ 或 神農坡c_kongfu版。

陽明散打搏擊社簡介影片：



< 胡永信 / 劉柚佑整理報導 >

[←] 回上一頁 [⊗] 回到首頁 [↑] 回到最上

[●] [關於電子報](#) [●] [訂閱電子報](#) [●] [聯絡編輯小組](#) [●] [友站連結](#) [●] [上期電子報](#)

Copyright (c) 2008 National Yang-Ming University ALL RIGHTS RESERVED
國立陽明大學版權所有·未經同意·請勿轉載